



疑似被老鼠咬伤 找不到出血热疫苗

感染专家表示,其实被咬后再打疫苗防不了病

昨天,盐城的陈先生非常着急,在家等了一天的电话。他7岁的儿子睡觉时疑似被老鼠咬伤,担心会染上出血热,但找遍了当地医院,都没有疫苗。现代快报记者了解到,其实这个疫苗主要在流行病疫区使用,给未感染该疾病的人群接种。被咬过后,接种疫苗意义已经不大。不过,感染专家表示,出血热在江苏发病率很低,及早治疗是可以治好的。接下来的一段时间,陈先生要密切关注孩子的健康状况,一有异常,要送往医院。



漫画 俞晓翔

昨天,陈先生通过媒体发布一则紧急求助,“昨天凌晨,家里的孩子被老鼠咬伤,但南通和盐城所有医院都没有出血热疫苗,急寻这方面的疫苗。”

随后,现代快报记者拨通陈先生的电话了解到,他的孩子被咬伤了一根指头,皮肤有点破损。接种了狂犬病疫苗后,当地医生建议要注意出血热疾病。陈先生说:“自己家有个仓库,前两天看见过老鼠,怀疑是老鼠咬伤了孩子。”

微博发出后,得到了很多好心人的帮助,但是传来的消息令人沮丧,江苏省人民医院等大医院都没有。

昨天中午,现代快报记者咨询了江苏省、南京市两级卫生疾控中心,也都没有该疫苗。

据悉,出血热疫苗为国家储备计划药物,只有当一地发生大的流行后,才按照相关计划实施接种。

为什么江苏不能多备一点疫苗?

南京市第二医院感染科主任医师姚文虎说,出血热疫苗打入体内,至少需要2周才能渐渐产生抗体。而如果感染了该疾病,潜伏期也就1~2周,所以孩子被咬后,再打疫苗预防出血热,是来不及的。

疫苗 有啥用

出血热疫苗到底有什么用?姚文虎说,国家储备出血热疫苗,主要是为了给流行病区使用。因为出血热不一定要通过老鼠咬才能致人感染,老鼠尿中也会有病毒,会和空气灰尘结合,然后通过人的呼吸道导致人感染。所以在一个大的流行区内,是有必要让还未感染疾病的人群接种,这样可以降低该病的传染和流行。

出血热 可怕吗

包括陈先生在内,很多人都关心这名被咬伤的孩子,未来怎么办。姚文虎建议,家长要注意孩子的身体变化,一旦有出血、发烧等症状,一定要及时去大医院就诊。“高热面红醉酒貌,头痛腰痛像感冒,皮肤黏膜出血点,恶心呕吐蛋白尿。”姚文虎说,一般情况下,出现这个打油诗的症状,就要高度关注了。

他说,另外一方面,也不要太紧张,江苏是出血热的低发病区,全国出血热病死率也不超过3%,所以就诊及时,是可以最大程度遏制疾病发展的。

狂犬疫苗 为何有效

很多人看到这里不免有疑问,被猫狗咬伤后,去打狂犬疫苗,不是说有预防效果吗,怎么出血热就不可以?

南京市疾控中心规划免疫科科长丁筱竹说,如果感染了出血热,发病是非常快的,打疫苗预防已经来不及了。而狂犬病潜伏期一般为31天至60天,所以被狂犬咬伤后,若能及时进行预防注射,则可避免发病。另外一点很重要,狂犬病有相对应的血清,如果被狗咬后,为了预防狂犬病先于抗体发作,一些皮肤破损的患者,还会加打狂犬病抗血清,也就是免疫球蛋白,而出血热疾病没有相对应的血清。

现代快报记者 刘峻



2.52亿年前,地球进入了“自杀”模式,仿佛一瞬间,95%的海洋生物和75%的陆地生物灭绝了,地球进入了异常萧条期。

2.52亿年前,地球曾“自杀”

专家研究认为:生物大灭绝可能和森林野火有关

这场发生在二叠纪末的惨案,堪称地质史上最严重的一次超级生物灭绝事件。是什么原因导致的?最近,中科院南京地质古生物研究所学术年会上,专家认为:森林野火是原因之一。

2.52亿年前的地球,天气异常干燥,火山喷发,森林时不时就起火了。最终,95%的海洋生物灭绝,75%的陆地生物灭绝。2.52亿年前,地球的“自杀式崩溃”一直是科学家们研究的热点,尤其是导致这场大灾难的原因究竟是什么?火山喷发,小行星撞地球还是海平面变化……

中科院南京地质古生物研究所副研究员张华说,早在1988年,

有专家在相应的地层中,发现了很多的炭黑颗粒。这让人联想到,2.52亿年前的惨案,可能和森林野火事件有关。通过七八年的研究,张华证实了自己的想法。在华北、华南很多地方,科学家们在地层中找到了被烧过的炭黑颗粒,以及还没有烧完的木质结构,范围很广,甚至连海里都找到了证据。“这些野火事件,规模非常大,覆盖也很广。”

张华说,二叠纪末的森林野火,很可能是多种原因导致的,比如火山喷发。除此之外,当时的气候异常,大气特别干燥,加上氧含量高,闪电也会导致森林野火事件的发生。现代快报记者 胡玉梅

微博刷到手软、东西吃到想吐、网购欲罢不能…… 你“软瘾”了吗?

微博刷到手软、东西吃到想吐、网购欲罢不能……这些习惯你有吗?如果正发生在你身上,当心“软瘾”已经悄悄找上了你。

现代快报见习记者 余乐



资料图片

事实上,几乎每人都会“软瘾”,它专指一些强迫性的习惯、行为或是反复性的情绪——成天啃指甲、过度上网这些都算。

季小姐今年26岁,在南京一家媒体工作。由于工作压力较大,她有些不为人知的小习惯,一度被姐妹们称为“奇葩”。“工作一忙,我就又紧张又焦虑,感觉很缺乏安全感。”季小姐说,自打工作以后,这种感受越来越强烈,以至于每次“大姨妈”一来,她就会在家拼命清洗衣物,脏的、不脏的,她统统手洗后再放进洗衣机。“总觉得这样做才能心情舒缓。”

一天打扫两遍房间,风雨无阻,是不是有点不正常?在同事眼中

如何戒瘾?

“解铃还须系铃人。”江苏大学心理健康教育中心教授谢钢说,“软瘾”背后隐藏的,是一种躲避心态。“日常生活中压力太大,遇到一些没有信心面对的事情,采取这种暂时舒缓的方式,到虚拟世界或以其他方式寻求心理安慰。”谢钢说,除了克制自己、调控情绪、充实生活等常规性的办法,其实最应该做的,便是“正视自己”,这样才能成功戒瘾。

群英

小三至高三精品班
高二小高考特训班
中考、高考冲刺班
一对一个性化辅导

寒假、春季招生

◆开课时间——寒假班:2013年1月30日 春季班:2013年3月2日、3日 ◆小班授课,名额有限,欲报从速! 欢迎登录学校网站:www.njqunying.com

小三至高三精品班

开设语文(阅读与作文)、数学、英语、物理、化学、生物强化提高班。

小班教学,精选内容、精讲、精练,帮助学生全面消化、吸收各科知识要点,拓展解题思路与方法,夯实基础、快速提高成绩。

高二小高考特训班

必修科目的成绩是高考普通类报名的一个门槛,我校在2008、2009、2010、2011、2012年的小高考中,取得了骄人的成绩,达B率100%,达A率75%。针对2013年小高考的变化,我校特聘南京市一线名师指导高二学生“小高考”全面冲刺。

中考、高考冲刺班

特邀名师结合重点、难点及考试要点,编写专用讲义,助考生全面冲刺中考、高考! 初三中考冲刺班(签协议)连续11年全体同学均超二类省重点分数线,90%同学达一类省重点分数线! 高三高考冲刺班连续11年90%同学达二本线,40%以上同学达一本线!

1对1个性化辅导

【教学目的】让差生起飞,让中等生高飞;让尖子生飞得更高!
【招生对象】传统课堂上效果不理想,希望教学更具有针对性的学生。
【教学模式】诊断测评→找出漏洞→制定个性化辅导方案→因材施教→追踪测评。
【教学效果】矫正学习方法、培养学习习惯、激发学习兴趣、提高学习成绩、提升考试能力。

英语学习营

新概念英语精读班 小班授课,对牛津教材的补充,全面提高学生的英语水平。
3L快乐英语 容易激起孩子们的学习兴趣,让孩子在快乐中学习英语,在不知不觉中运用英语。
国际音标班 学好音标,可以有效地规范化发音、改善语音语调,掌握了音标,孩子在学习单词时就能克服机械的死记硬背,大大降低了拼读和记忆单词的难度。

报名上课地址

◆和燕路438-21、23号(城市绿洲商业街内)

86566869

◆瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室

84647680

◆南湖湖西路1号建邺图书馆4楼

86368006

◆浦口区浦珠北路110号恒辉翡翠花园12幢601室

86421618 58895561